
  
 
 
 
 

 
 
  

∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ      
 

Η INTERAMERICAN συμπράττει στη διαμόρφωση  
της παγκόσμιας ασφαλιστικής ατζέντας  

για την αειφόρο ανάπτυξη 
 
Η INTERAMERICAN, ως μέλος της πρωτοβουλίας του Προγράμματος 
Περιβάλλοντος του ΟΗΕ για τους τραπεζοασφαλιστικούς οργανισμούς UNEP 
Finance Initiative από το 2006, αλλά και ως ιδρυτικό μέλος της πρωτοβουλίας 
των Αρχών για την Αειφόρο Ασφάλιση (Principles of Sustainable Insurance), 
συμμετείχε ενεργά στην ετήσια Γενική Συνέλευση των εν λόγω φορέων που 
οργανώθηκε στη Γενεύη, στις 15 και 16 Οκτωβρίου. Οι εργασίες της συνόδου 
πραγματοποιήθηκαν φέτος σε συνδυασμό με την παγκόσμια διάσκεψη 
κορυφής για τις επενδύσεις, του Οργανισμού για το Εμπόριο και την 
Ανάπτυξη του ΟΗΕ (UNCTAD), με τίτλο «Επενδύοντας στην Αειφόρο 
Ανάπτυξη». 
 
Οι θεματικές ενότητες, που απασχόλησαν τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις-μέλη, 
αφορούσαν: 

 στις επιπτώσεις των περιβαλλοντικών κινδύνων στην υγεία 
 στις πράσινες επενδύσεις της ασφαλιστικής βιομηχανίας που ωθούν την 
αειφόρο ανάπτυξη 

 στη συνεισφορά της ασφαλιστικής βιομηχανίας για την άμβλυνση των 
επιπτώσεων από την καταστροφή των οικοσυστημάτων και των 
περιβαλλοντικών καταστροφών 

 στην ενσωμάτωση περιβαλλοντικών και κοινωνικών παραμέτρων στη 
μεθοδολογία ανάληψης κινδύνων, στις τεχνικές ασφαλίσεις  

 στον ρόλο των εποπτικών αρχών και της νομοθεσίας για την προώθηση 
της αειφόρου ανάπτυξης μέσω της ασφάλισης. 

 
Υπό την αιγίδα του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών, η πρωτοβουλία 
των Αρχών για την Αειφόρο Ασφάλιση (Principles for Sustainable Insurance) 
αποτελεί τη σημαντικότερη πρωτοβουλία σύμπραξης της παγκόσμιας 
ασφαλιστικής βιομηχανίας με τον ΟΗΕ. Στην πρωτοβουλία συνεργούν 42 από 
τους μεγαλύτερους ασφαλιστικούς οργανισμούς, οι οποίοι εκπροσωπούν το 
15% των ασφαλίστρων και κεφάλαια υπό διαχείριση ύψους 8 τρισ. δολαρίων 
παγκοσμίως, καθώς και 28 συνεργαζόμενοι φορείς. 
 
Οι Αρχές για την Αειφόρο Ασφάλιση, που παρουσιάστηκαν το 2012, 
αποτελούν τον μοχλό συνεισφοράς της παγκόσμιας ασφαλιστικής βιομηχανίας 
προς την κατεύθυνση της αειφορίας για την παγκόσμια οικονομία. 
Ενσωματώνοντας τις παραμέτρους του περιβαλλοντικού και κοινωνικού 
κεφαλαίου, αλλά και της χρηστής διοίκησης, οι Αρχές στοιχειοθετούν ένα 



ολοκληρωμένο πλαίσιο λειτουργίας της ασφαλιστικής βιομηχανίας, ώστε αυτή 
να συνεχίζει να προσφέρει επαρκή ασφάλιση υπό τις σύγχρονες συνθήκες. 
Συγκεκριμένα,  συνθέτουν το λειτουργικό πλαίσιο ενδυνάμωσης του 
ασφαλιστικού κλάδου, ώστε οι ασφαλιστικοί οργανισμοί να κατανοούν 
καλύτερα, να προλαμβάνουν και να μειώνουν την έκθεσή τους σε 
περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και λειτουργικούς κινδύνους. Η 
INTERAMERICAN έχει συμβάλει –όπως και η μητρική της εταιρεία ACHMEA- 
τόσο στην εξαετή διαδικασία εκπόνησης του κειμένου των Αρχών όσο και 
στην προβολή τους στη χώρα μας. Στις εργασίες της συνόδου των εταιρειών-
μελών η INTERAMERICAN εκπροσωπήθηκε από τον Κώστα Τσολακίδη, 
τεχνικό σύμβουλο της εταιρείας γενικών ασφαλίσεων του ομίλου. 
 
Αναφερόμενος στις παγκόσμιες Αρχές για την Αειφόρο Ασφάλιση, ο 
∆ιευθύνων Σύμβουλος της INTERAMERICAN Γιώργος Κώτσαλος επισημαίνει: 
«Οι Αρχές για την Αειφόρο Ασφάλιση του UNEP FI παρέχουν ένα εξαίρετο 
πλαίσιο διορατικών, ουσιωδών, απαιτητικών, αλλά απολύτως απαραίτητων 
ενεργειών, που πρέπει να ενσωματώσει η ασφαλιστική βιομηχανία στην 
καθημερινή της πρακτική, ώστε αυτή να εξακολουθεί να παραμένει ένας 
αξιόπιστος πυλώνας στήριξης μιας τόσο αναγκαίας και εύρωστης, 
περιβαλλοντικής, κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης, παγκοσμίως». 
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